

॥ नाबार्ड जनजाति विकास निधि अन्तर्गत कराये जा रहे विकास कार्यों का नाबार्ड जयपुर के सहायक महाप्रबंधक मुकेश वत्स व प्रबन्धक नवीन कुमार ने किया अवलोकन ॥

॥ किसानो ने बताई आर्थिक समृद्धि की कहानी ॥

बांसवाड़ा 30.5..2014

नाबार्ड जयपुर के महाप्रबंधक मुकेश वत्स व ट्रस्ट के अधिकारीयो द्वारा ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा नाबार्ड जनजाति विकास निधि अन्तर्गत बांसवाड़ा व प्रतापगढ़ जिले के झातला, भापोर, सागवाड़ीया, करजी, झेरपाड़ा, खोपाड़ा, नागदा, पाड़ला,बोरी, रिछड़ी, टामटिया आदि गांवो मे कराये जा रहे विभिन्न विकासात्मक कार्यों वाड़ीया, फसल उत्पादन जल संरक्षण व महिला विकास, अनाज बैंक, बकरीपालन आदि कार्यक्रमो का अवलोकन किया। अवलोकन के दौरान मुकेश वत्स को झातला की वरजु / फुलिया ने बताया कि हम छः वर्ष पूर्व नाबार्ड की वाड़ी परियोजना से जुडे तथा हमने 2 वाड़ीया लगाई। जिस जमीन मे वाड़ी लगाई वह पड़त भूमी थी। वाड़ी लगाने के बाद हमने इस खेत मे भूमी सुधार का कार्य सस्था के माध्यम से किया। वाड़ी के साथ हमने सब्जी उत्पादन का कार्य किया। प्रति वर्ष हम लगभग 12 से 13 हजार की सब्जीया बेच देते है वर्तमान मे इस खेत मे 78 फलदार पौधे व 120 वानिकी पौधे है। इसी प्रकार गांव झेरपाड़ा के थावरा / दलहेंग ने बताया कि हमने 5 वर्ष पूर्व पूर्व नाबार्ड की वाड़ी परियोजना से जुड़कर 3 वाड़ीया लगाई। हमने जिस जमीन मे वाड़ी लगाई उसमे हम मक्का बोते थे। वाड़ी लगाने के बाद हमने इस खेत मे साग सब्जीयो की खेती करना प्रारम्भ किया जिससे हमारी आर्थिक स्थिती मे सुधार आ रहा है। प्रतिवर्ष हम लगभग रु. 25000 से 30000 की सब्जीया बेचते है। वर्तमान मे इस खेत मे 117 फलदार पौधे व 200 वानिकी पौधे है। इसी प्रकार टामटिया के शान्तीलाल / वेस्ता, मंगलिया देढिया के नरेश / हरसिंग, नागदा के कैलाश वरसिंग, रामसिंग भाई आदि ने वाड़ी परियोजना के अन्तर्गत किये जा रहे कार्यों एवं उनसे हुई आय के बारे मे अधिकारीयो को बताया।

अवलोकन के अंत मे ग्राम नागदा में किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया ग्रामीण विकास ट्रस्ट के **जिला कार्यक्रम प्रबंधक हरेन्द्र कुमार तोमर** बताया कि बांसवाड़ा कार्यालय अंतर्गत संस्था द्वारा कराये जा रहे कार्यों के बारे मे विस्तृत जानकारी दी। नाबार्ड जयपुर के **मुकेश वत्स** ने नाबार्ड द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओ की जानकारी दी। इस अवसर पर पूर्व विकास अधिकारी सज्जनगढ़ रविन्द्र कुमार सिंह, ग्रामीण विकास ट्रस्ट के कार्यक्रम अधिकारी नरेन्द्र कुमार नागर, नरेन्द्र कुमार जगताप, अनील जैन तथा ट्रस्ट के जानकार उपस्थित हुए।

एच. के. तोमर

जिला कार्यक्रम प्रबंधक

Snapshots of the Visit



Media Coverage



बांसवाड़ा। नाबाई के महाप्रबंधक व प्रबंधक को जानकारी देते किसान। -दीपक भारत श्रीमाल

नाबाई अधिकारियों ने किया खेती और पशुपालन का अवलोकन

न्यूज सर्विस/नवज्योति, बांसवाड़ा।

नाबाई जयपुर के महाप्रबंधक मुकेश वत्स व ट्रस्ट के अधिकारियों ने ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा नाबाई जनजाति विकास निधि अन्तर्गत बांसवाड़ा व प्रतापगढ़ जिले के कई गांवों का अवलोकन किया।

अधिकारियों ने दोनो जिलों के झातला, भाणेर, सागवाड़ीया, करजी, झेरपाड़ा, खोपाड़ा, नागदा, पाड़ला, बोरी, रिछड़ी, टामटिया आदि गांवों में कराए जा रहे विभिन्न विकासात्मक कार्यों वाड़ीया, फसल उत्पादन जल संरक्षण व महिला विकास, अनाज बैंक, बकरीपालन आदि कार्यक्रमों का अवलोकन किया। इस दौरान विभिन्न कृषकों ने अपनी सफलता की कहानी सुनाई। टामटिया के कृषकों ने वाड़ी परियोजना के अन्तर्गत किये जा रहे कार्यों एवं उनसे हुई आय के बारे में अधिकारियों को बताया। इसके बाद ग्राम नागदा में किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया ग्रामीण विकास ट्रस्ट के जिला कार्यक्रम प्रबंधक हेरेंद्र कुमार तोमर ने संस्था द्वारा कराये जा रहे कार्यों के बारे में जानकारी दी। नाबाई जयपुर के मुकेश वत्स ने नाबाई द्वारा संचालित

विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी। इस अवसर पर पूर्व विकास अधिकारी सञ्जनगढ़ रविन्द्र कुमार सिंह, ग्रामीण विकास ट्रस्ट के कार्यक्रम अधिकारी नरेन्द्र कुमार नागर, नरेन्द्र कुमार जगताप, अनिल जैन आदि मौजूद थे।



बांसवाड़ा। नाबाई के महाप्रबंधक व प्रबंधक को जानकारी देते किसान। -दीपक भारत श्रीमाल

राजस्थान पत्रिका
बांसवाड़ा
शनिवार, 31 मई 2014

अवलोकन

बांसवाड़ा, ग्रामीण विकास ट्रस्ट की ओर से नाबाई जनजाति विकास निधि अन्तर्गत बांसवाड़ा व प्रतापगढ़ जिले में कराए जा रहे विभिन्न विकासात्मक कार्यों का नाबाई जयपुर के महाप्रबंधक मुकेश वत्स ने शुक्रवार को अवलोकन किया। जिला कार्यक्रम प्रबंधक एच.के. तोमर ने बताया कि इस दौरान महाप्रबंधक ने किसानों से भी चर्चा की।

वाड़ी परियोजना का अवलोकन

कृशलमगढ़ उपखण्ड क्षेत्र में ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा चलाए जा रही वाड़ी परियोजना का अवलोकन नाबाई जयपुर के महाप्रबंधक मुकेश वत्स, ट्रस्ट के जिला परियोजना समन्वयक एच.के. तोमर ने किया। उन्होंने नागदा, पाड़ला, उदयगढ़ वसुनी आदि ग्रामों में किसानों द्वारा लगायी गयी फलदार व खनिजों वाड़ीया देखी व किसानों से चर्चा की।

